

物流“小高铁”开到医院来

——探访市中心医院东院区轨道小车物流系统的“奥秘”



医务人员有序将药物放进小车 本报记者 周涛 摄

本报讯(记者周涛袁野)目前,很多地方都实现了智能化运输,而医院里“人工+手推车+电梯”的传统运输模式,也逐渐被现代化运输设备取代。2

月15日上午,记者来到市中心医院东院区,见识了一套智能化医用轨道小车物流系统,不禁感慨,这简直是“高铁开进医院”。

“这是什么?”“好神奇!”……在医院3楼医学检验科门口,几位待取检验报告的市民对着天花板吃惊道。记者一抬头,便看见一个“迷你火车站”,一条条轨道架设在天花板上,一辆辆小车在四通八达的轨道上不断运行着,穿梭于各个科室之间。

“我们可是用车的‘大户’。”医学检验科副主任余德玲笑着告诉记者,在2022年9月前,血液检验样本都是由人工运送,挨个楼层送物品,累就不说了,偶尔还有药品送错、碰撞损坏等问题发生,“有了小车,不但缩短了检验周转时间,还提高了检验质量与效率。”

为了解开轨道小车物流系统的智能“奥秘”,记者随后来到该院轨道小车值班室。“目前院区的轨道物流分布在门诊楼和住院部,共有56个站点,小车能够将送检标本、药品、病历等物品精准地送到指定科室,避免人工运输费时费力,也节约了患者的等待时间。”值班人员陈娟告诉记者,小车以每秒2米的速度运行,每天共往返2000多趟,相当于数百人的工作量,可以说是医院内部

的“物流小高铁”。

记者随后来到医院药学科,只见一名医务人员正打开一辆小车的“车门”,同时头顶上方几辆小车缓缓驶来。医务人员整齐有序地将药物放进小车,然后塞进一个稳定用的垫子,在小车上选择对应号码按下发车键,小车缓缓驶离药学科。

“传统人工运送的话,一个人是不可能同时送达几个科室的,小车点对点发送,减少了人和人之间的接触,避免了交叉感染,而且不受通道限制,系统后台会自动检测最优路线,保证了药品运送的准确、及时。”陈娟告诉记者,智能化医用轨道小车物流系统可24小时运转,随时传输,随叫随到。

据了解,市中心医院东院区是我市首家投入运行医用轨道小车物流系统的医院。作为市委、市政府全力支持的民心工程,自2022年9月底正式运行以来,该系统极大提升了物资批量运输的需要,改善了就医环境,加快了就医流程,降低了运行成本,提高了传输可靠性与安全性,解决了医院物资传输难题。

2023年春运圆满收官

信阳车站:发送旅客87万余人次

本报讯(记者韩蕾)2023年春运已于2月15日落下帷幕,在为期40天的春运中,信阳车站(含信阳站、信阳东站、罗山站、息县站)共发送旅客878087人次。其中,信阳东站1月28日(正月初七)发送旅客22582人次,1月29日(农历正月初八)发送旅客22587人次,1月30日(农历正月初九)发送旅客22717人次,连续三天刷新单日发送旅客最高纪录。此前,信阳东站单日发送旅客最高为2021年2月28日(正月十七)发送旅客22141人次。

2023年春运是疫情防控政策优化后的第一个春运,

信阳车站全面抓好旅客安全、运输、秩序、服务等各方面工作,圆满完成春运各项工作任务。

据了解,2023年春运期间,信阳站在原有图定列车的基础上,新增加临客35列,增开临客主要为北京、上海、广州、深圳、成都和郑州等热门方向,其中有8列为始发列车;信阳东站在原有图定列车的基础上,新增加临客27列,增开临客主要为北京、广州、郑州、武汉、深圳等热门方向,其中有9列为始发列车。

同时,为了让旅客出行更温馨、体验更美好,信阳站“红色大别山”服务台、信阳东站“茶

乡情”服务台做到有专人时时值守,将服务从候车厅向站外(售票厅)延伸,全天候为旅客提供信息咨询、导购导乘、助残助行、寻亲找物、寻医送药、投诉处理等十余项服务;对老、幼、病、残、孕等重点旅客,提前协调准备轮椅担架、专人引导、专窗售票、专区候车、专道进站和帮拿行李的“一条龙”服务;专门开设学生、军人、重点旅客售票窗口,并在候车厅开设“军人”专区候车,实行购票、候车、进站、乘车的“四优先”,确保重点旅客出行畅通;简化外出务工人员团体票办理手续,做好外出务工人员服务

信阳汽车站:发送旅客14万余人次

本报讯(记者韩蕾)2月16日,记者从信阳汽车站了解到,2023年春运,信阳汽车站共发送班次15602个,累计发送旅客141524人次,加班154个,包车241个。

2023年春运从1月7日开始到2月15日结束,共计40天。据了解,小年前后,信阳汽车站迎来第一个客流高峰,主要以返乡探亲流为主;正月初六、初七迎来第二个客流高峰,主要以外出务工流为主,客流方向以上海、苏州、杭州为主;2月11

日至12日迎来第三个客流高峰,学生客流为主,以短途、省内为主。

2023年春运是我国疫情防控进入新阶段的第一个春运,随着“乙类乙管”政策落地,更多的人加入春运大军。为了更好地保障旅客出行,信阳汽车站科学组织、合理调度、保证运力,根据客流走向增加班次、延长售票时间,大力推广网上订票,提前检查自助售票机。同时,增加站内志愿者,为旅客供出行咨询、路线指引、引导购票、行李搬抬、

秩序维护等服务,为旅客营造一个平安、温馨的出行环境,确保春运工作实现安全有序运行。

同时,为了让旅客实现“公铁”无缝对接,位于信阳东站附近的信阳汽车客运东站与位于信阳站北广场旁的信阳汽车站(北站),也在春运前后相继投入使用,两个崭新客运站与火车站、高铁站的无缝对接、“零换乘”服务,给乘客提供了更好的出行体验,极大地提高了春运期间乘客的出行效率。

多地疾控提示诺如病毒进入高发期

专家提醒春季开学做好防护

(接上期)

北京中医医院消化科主任医师沈晨提醒,春季开学,学校、幼儿园要在“大处”和“小处”做好准备。“大处”是定期对教室、食堂、卫生间等公共场所做好通风换气、清洁及消毒,“小处”即不能忽视门把手、楼梯扶手、开关的清洁和消毒。

“诺如病毒也是一种食源性疾病,不管是小朋友和小朋友都应该保持好手部卫生,饭前便后要洗手,这是最基本的。像学校、幼儿园等提供餐食的相关单位也要保证好食品安全,出现症状后不要盲目服用抗生素,要让相关人员立即就医或隔离。”沈晨告诉人民日报健康客户端记者。

(完)
(张丽)

预防疾病 共享健康
信阳市疾病预防控制中心

拍卖公告

受委托,我公司将于2023年2月24日上午9时(延时的除外)在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖:

●国道G230线新县县城至豫鄂省界段改建工程项目砂石资源石方,数量约243400m³。

凡有意竞买者,请于公告发布之日起至2023年2月23日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳竞买保证金50万元到指定账户,并接受各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),到我公司办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

标的展示时间及地点:即日起标的物所在地

报名地点:信阳市南京路888号

联系人:0376-8138888

15978363236 李女士

河南中政实业集团有限公司
2023年2月17日